

Sänkt moms för restauranger?

I september lämnade regeringen en proposition om att sänka momsen på restaurang- och cateringtjänster från 25 till 12 procent. Momsen skulle därmed bli densamma som för livsmedel och hämtmat. Spritdrycker, starköl och vin undantas från sänkningen. Däremot skall svagare alkoholhaltiga drycker som t ex lättöl, omfattas av den sänkta momsen.

Tjänster som inte har omedelbart samband med möjligheten att konsumera mat eller dryck utgör inte del av restaurang- eller cateringtjänst. Detta kan t ex vara musikunderhållning, medan tillhandahållande av betjäning, servering samt städning ingår. En sänkning av momsen beräknas leda till en förenklad hantering av momsen och minskade administrativa kostnader för företagen. Enligt de beräkningar som gjorts innebär förslaget att sysselsättningen i restaurang- och cateringbranschen på lång sikt kan förväntas öka med cirka 3 500 heltidsjobb. Sänkt restaurangmoms bedöms även på lång sikt öka utbudet av arbetskraft i andra delar av ekonomin. Kostnaden för förslaget beräknas uppgå till 5,4 miljarder kronor år 2012.

Förslaget träder i kraft den 1 januari 2012.

För mer info kontakta magnus.carlsson@synneby.com

Gränsbelopp för nya andelar i fåmansföretag

I fåmansföretag får man beräkna gränsbelopp för andelar som man äger i bolaget vid ingången av året. Gränsbeloppet används för att göra en uppdelning av utdelning mellan inkomstlagen tjänst och kapital. Frågan är när andelar anses uppstå, vid registrering hos bolagsverket eller emission av aktier. Skatteverket har nu tagit ställning till detta.

Enligt Skatteverket anses andelarna i ett nybildat bolag uppkomma redan när stiftelseurkunden undertecknats av samtliga aktieägare. Registreringstidpunkten styr alltså inte när gränsbelopp får beräknas i ett nybildat fåmansföretag. En förutsättning är dock att en registrering av bolaget kommer att ske hos Bolagsverket. Vid nyemission beslutar styrelsen om tilldelning av aktier till aktieägarna när aktieteckningen avslutats. Enligt Skatteverket anses aktierna ha uppkommit i och med denna tilldelning. Även här förutsätts att en registrering senare görs hos Bolagsverket.

Om aktier anskaffas på grund av konvertering av konvertibler eller med stöd av teckningsoptioner gäller detsamma. >>>

NYTT & SAXAT

Högre skattefri hyresinkomst

Gränsen för skattefri uthyrning av bostad föreslås höjas från den 1 januari 2012 genom att dagens schablonavdrag höjs från 18 000 kr till 21 000 kr.

Om hänsyn tas till det rörliga avdraget om 20 procent av hyresintäkten betyder det att en privat bostadsfastighet kommer att kunna hyras ut för 26 250 kr år skattefritt från och med 2013 års taxering (inkomstår 2012).

7,2 miljarder i ROT och RUT

Enligt uppgift från skatteverket var det i storstadsregionerna som skattereduktionen har utnyttjats mest. Under första halvan av 2011 betalade skatteverket ut dryga 7 miljarder kronor i skattereduktion för ROT, och hushållsarbeten (RUT). Detta innebär en ökning med ca 500 miljoner jämfört med samma period 2010. Av de 7 miljarderna avsåg 800 miljoner RUT.

53 079 företag utförde ROT-arbeten åt 503 682 personer, och när det gäller RUT utförde 11 004 företag tjänster till 257 142 personer under första halvåret av 2011.

Fusk med kassaregister

Den 1 januari 2010 trädde den nya kassaregisterlagen i kraft. Sedan dess har en tydlig ökning av redovisad omsättning visats i flera olika branscher. Skatteverket uppskattar >>>

>>> Vid en fondemission anses kapitalet öka när fondemissionen registrerats hos Bolagsverket. Först efter registreringen ska de nya aktierna föras in i aktieboken. Enligt Skatteverket anses de nya aktierna därför ha uppkommit i och med registreringen av fondemissionen hos Bolagsverket.

Det finns, enligt en tidigare kammarrättsdom, inga rättigheter knutna till aktierna förrän bolaget har registrerats hos Bolagsverket. Vid beräkning av gränsbelopp skulle aktierna därmed inte anses ägda innan registreringen. För andelsägare som skrivit under stiftelseurkunden vid slutet av året och där registrering av bolaget har skett året efter, skulle detta innebära att aktieägaren måste vänta till tredje årets ingång för att få beräkna gränsbelopp på andelarna.

Skatteverkets ställningstagande ska tillämpas på bolagsbildningar och emissioner som skett från 1 januari 2006 då nya aktiebolagslagen trädde i kraft.

Det här ställningstagandet från Skatteverket öppnar för möjligheten att ompröva en del deklarationer där något gränsbelopp inte beräknats för nybildade bolag. Om ett bolag har bildats (och stiftelseurkunden undertecknats) före ett årsskifte, men inte registrerats förrän efter årsskiftet, är det alltså möjligt att beräkna gränsbelopp redan från och med året efter bildandet – inte året efter registreringen som kammarrätten ansåg i fallet ovan (se artikel 10:148). Observera att reglerna, om att gränsbelopp enbart får beräknas av den som äger aktier vid årets ingång, började gälla 2009 (taxeringen 2010).

För mer info kontakta magnus.gudmundsson@synneby.com

Enklare regler vid fusion och delning

Regeringen har som förslag att förenkla processen för aktiebolag gällande genomförandet av fusioner och delningar.

Enligt gällande regler skall en fusions- och delningsplan hållas tillgängliga hos bolaget på orten där styrelsen har sitt säte. Regeringens förslag är nu att det skall räcka att bolaget har handlingarna tillgängliga på sin webbplats.

Utöver bolagets tre senaste Årsredovisningar som skall bifogas till fusionsplanen, skall enligt gällande regler, även en redogörelse om information och rörelseutveckling lämnas om fusionsplanen lämnats efter sex månader efter det senaste räkenskapsåret. Enligt det nya förslaget är detta inte nödvändigt om bolaget offentliggör en delårsrapport för de senaste sex månaderna på samma sätt som fusions- och delningsplanen.

Ytterligare en förenkling som föreslås av regeringen är att >>>

NYTT & SAXAT

>>> ändå att ca 20 miljarder kronor försvinner årligen på grund av fusk och att alla köp inte slås in korrekt i kassaregistret. Fusk ger dels minskade skatteintäkter, och dels en orättvis bild av konkurrensen för den majoritet som faktiskt gör rätt för sig och redovisar sina intäkter. Det konsumenterna kan göra för att hjälpa till att bidra till en rättvis konkurrens och motverka skattefusk är att alltid be om kvitto.

Höjd gräns för reseavdrag

Gällande belopp som avdrag medges för angående resor till och från arbetet är den del av den totala utgiften per år som överstiger 9000 kronor.

Priset för månadskort till Stockholms lokaltrafik höjdes den 1 september i år till 790 kronor (9480 kronor för ett år) vilket gör att årskortet blir dyrare än den nu gällande gränsen på 9000 kronor. Regeringen föreslår därför att gränsen höjs till 10 000 kronor från den 1 januari 2012.

Återföring av periodiseringsfond

I de fall ett aktiebolag har ett skattemässigt underskott finns det inga hinder för att återföra periodiseringsfonden endast i inkomstdeklarationen och samtidigt låta den vara kvar i bokslutet. Detta kan vara aktuellt i de fall bolaget står inför en försäljning.

I en dom i regeringsrätten (RÅ 2010 ref 10) framgår att det inte >>>

>>> det inte skall krävas någon granskning av revisor utöver den som krävs av fusions- och delningsplanen, när aktier betalas med apportegendom i samband med bildande av ett bolag eller en ökning av aktiekapitalet vid fusion eller delning.

De nya reglerna föreslås träda i kraft i november 2011.

För mer info kontakta: daniel.ljungberg@synneby.com

Konferens och avdragsrätt

För många företag är hösten säsong för konferens. Konferenser medför mycket nytta för företagen, men det är viktigt att veta vilket innehåll som krävs för att inte drabbas av obehagliga efterräkningar av skatteverket. Konferensen kanske inte alltid uppfyller de skattemässiga krav som ställs för att slippa förmånsbeskattning för de anställda.

I normalfallet är det inte skattepliktigt för en anställd att delta i en konferens eller studieresa som anordnas av arbetsgivaren. Om den är i Sverige eller utomlands spelar ingen roll. För att skatteplikt skall undvikas skall det i princip vara en renodlad studieresa eller konferensresa. Nöje får förekomma men det måste vara försumbart i jämförelse med studier eller konferens. I många fall är det för stora inslag av nöje och rekreation som då leder till skatteplikt. Det finns ingen lag som anger när exakt och till vilka belopp gränsen går för när en resa blir skattepliktig, men det finns omfattande rättspraxis inom området. Domstolen gör en bedömning av skatteplikten i varje enskilt fall, vilket kan innebära att det uppkommer skattepliktig förmån för en deltagare i en konferensresa medan en annan på samma resa inte beskattas.

För mer info kontakta: maria.olofsson@synneby.com



PRENUMERERA
PÅ NYHETS BREVET >>>

SKICKA MEJL TILL:
NYHETS BREV@SYNNEBY.COM

NYTT & SAXAT

>>> bör ställas krav på att återläggning sker parallellt redovisningsmässigt och skattemässigt.

Nya medarbetare

Vi har nöjet att välkomna två nya medarbetare till Synneby. **Jens Ödlund** kommer att tillträda tjänsten som skattejurist på Göteborgskontoret, och i Fiskebäckskil får vi förstärkning på redovisningssidan av **Karina Olofsson**. Välkomna!

Lediga jobb

Vi söker två revisorsassistenter till Göteborgskontoret, gärna med 1-3 års erfarenhet. Mer information finns på vår hemsida: synneby.com. Välkommen med din ansökan!

Kommande frukostseminarier

Oktober

- Externa styrelseledamöter

Robert Carlén kommer till Synneby för att tala om fördelar med externa styrelseledamöter.

November

- Bokföring

Auktoriserade redovisningskonsulter Maud Högström och Pia Brattberg på Synneby kommer att ge tips och råd om effektiv bokföring.

Representation 2011

Extern	Utan moms	Med moms
Lunch, middag, supé	90 kr	112,50 kr
Frukost	60 kr	75 kr
Golf, teater etc.	180 kr	190,80 kr
Intern		
Lunch, middag, supé	90 kr	112,50 kr
Frukost	60 kr	75 kr
Hyra, underhållning etc.		
vid personalfester	180 kr	225 kr
Teater etc.	180 kr	190,80 kr

Skattefria gåvor till anställda 2011

Julgåva	450 kr inkl moms
Jubileumsgåva	1 350 kr inkl moms
Minnesgåva	10 000 kr inkl moms
<i>(t.ex. 25 års anställning, 50- eller 60-års dag)</i>	

Skattefria traktamenten 2011 Inrikes tjänsteresa (övernattning krävs)

Hel dag	210 kr
Halv dag	105 kr
Efter tre månader	147 kr
Efter två år	105 kr
Nattraktamente	105 kr
<i>(om arbetsgivaren ej betalt övernattning)</i>	

Reduceringsbelopp inrikes tjänsteresa 2011

Traktamente	Reducering för:			
Mat hela dagen	210 kr	147 kr	105 kr	63 kr
Lunch & middag	189 kr	132 kr	95 kr	57 kr
Lunch eller middag	147 kr	103 kr	74 kr	44 kr
Frukost	74 kr	51 kr	37 kr	22 kr
	42 kr	29 kr	21 kr	13 kr

Reducering av normalbeloppen vid utrikes tjänsteresa 2011

Helt fri kost	85%
Lunch och middag	70%
Lunch eller middag	35%
Frukost	15%

Kostförmån 2011

Frukost	38 kr
Lunch/middag	76 kr
Helt fri kost	190 kr

Skattefri milersättning 2011

Egen bil		18,50 kr/mil
Förmånsbil	bensin m.m.	9,50 kr/mil
	diesel	6,50 kr/mil
Motorcykel		9,00 kr/mil
Moped		4,50 kr/mil
Cykel		250 kr

Arbetsgivaravgifter 2011

Födda 1946 - 1984	31,42%
Födda 1985 -	15,49%
Födda 1938 - 1945	10,21%

Egenavgift 2011

Födda 1946 - 1984	28,97%
Födda 1985 -	14,88%
Födda 1938 - 1945	10,21%

Särskild löneskatt på förvärvsinkomster 2011

Födda 1937 och tidigare	0,00%
Alla med passiv näringsverksamhet	24,26%

Inkomstbasbelopp 2011

52 100 kr

Prisbasbelopp 2011

42 800 kr

Statslåneränta 2010

Genomsnittlig	2,76%
2010-11-30	2,84%

Gränsbelopp

(enligt förenklingsregeln vid utdelning på kvalificerade aktier/andelar)

Inkomstår 2011	127 750 kr
----------------	------------

Skatteskala 2011

Beskattningsbar inkomst Skatt inom skiktet (skiktgräns) vid kommunal skatt 32 kr	
— 382 900 kr	32%
383 000 kr — 548 200 kr	52%
548 300 kr —	57%

Den nedre skiktgränsen (383 000) motsvarar taxerad inkomst (brytpunkt) — före grundavdrag — om 395 600 och den övre skiktgränsen (548 300) en taxerad inkomst (brytpunkt) om 560 900 kr.